

**Întrebarea cu solicitare de răspuns scris E-002090/2024
adresată Comisiei**

Articolul 144 din Regulamentul de procedură

Marta Wcisło (PPE), Merja Kyllönen (The Left), Dan-Ștefan Motreanu (PPE), Jacek Protas (PPE), Nils Ušakovs (S&D), Krzysztof Śmiszek (S&D), Benoit Cassart (Renew), Ewa Kopacz (PPE), Georgiana Teodorescu (ECR), Krzysztof Hetman (PPE), Roberts Zīle (ECR), Lucia Yar (Renew), Reinis Poņaks (ECR), Olivier Chastel (Renew), Miriam Lexmann (PPE), Krzysztof Brejza (PPE), Mirosława Nykiel (PPE), Elżbieta Katarzyna Łukacijewska (PPE), Vilis Krištopans (PPE), Adrian-George Axinia (ECR), Kamila Gasiuk-Pihowicz (PPE), Andrzej Buła (PPE), Branislav Ondruš (NI), Rihards Kols (ECR), Andrzej Halicki (PPE), Dariusz Joński (PPE), Bartłomiej Sienkiewicz (PPE), Joanna Scheuring-Wielgus (S&D), Bartosz Arłukowicz (PPE), Magdalena Adamowicz (PPE), Michał Szczerba (PPE), Adam Jarubas (PPE), Jagna Marczulajtis-Walczak (PPE), Janusz Lewandowski (PPE), Michał Wawrykiewicz (PPE), Bogdan Andrzej Zdrojewski (PPE), Borys Budka (PPE)

Subiect: Fondul pentru protecția și dezvoltarea regiunilor de frontieră ale țărilor care se învecinează cu Ucraina, Belarus și Rusia

Europa se confruntă cu o combinație fără precedent de amenințări interne și externe care afectează securitatea cetățenilor UE. Dificultățile militare, economice și de securitate sunt cele mai grave în regiunile frontaliere ale UE, cauzând depopulare, plecarea investitorilor, falimente ale societăților și rate ale șomajului de până la 16 %. Zonele estice ale UE au devenit o zonă-tampon a Uniunii. Regiuni din Polonia precum Lubelskie, Podkarpackie, Podlaskie și alte regiuni din țările învecinate cu Rusia, Belarus sau Ucraina suportă întreaga povară a amenințărilor, protejând în același timp toate statele membre. Aceste regiuni de frontieră au devenit cele mai sărace zone ale UE. Uniunea Europeană, comunitate bazată pe principii, trebuie să ia măsuri imediate și dedicate.

1. După Orientările politice pentru perioada 2024-2029 și ajungerea la un consens politic general de a întări securitatea și reziliența europeană, ce măsuri specifice are în vedere Comisia pentru a ajuta regiunile învecinate cu Ucraina, Rusia și Belarus care suportă cea mai mare povară a războiului din Europa?
2. Utilizând exemplul Fondului pentru o tranziție justă și respectând principiul solidarității, depune Comisia eforturi pentru a institui un fond special dedicat sprijinirii acestor regiuni?
3. Poate Comisia să realizeze un studiu privind efectele pozitive pe care crearea unui astfel de fond de protecție și dezvoltare le-ar putea avea asupra activităților economice și a planificării industriale și a infrastructurii, precum și asupra siguranței mai largi a frontierelor UE?

Depunere: 16.10.2024